
Τον Δεκέμβριο 2015 έλαβε χώρα στο Παρίσι η Παγκόσμια 
Διάσκεψη για το κλίμα και το περιβάλλον. Αρχηγοί 
κρατών, πρωθυπουργοί και ειδικοί ενέκυψαν στο μέλλον 
του πλανήτη. Έχουμε την ελπίδα ότι η συμφωνία που 
επιτεύχθηκε αντανακλά 
τη θέλησή τους και 
καταδεικνύει την επιθυμία 
τους να διασφαλίσουν 
την προστασία του 
περιβάλλοντος.
Παράλληλα, στην εγκύκλιο με τίτλο Laudato Si, ο πάπας 
Φραγκίσκος υπερασπίζεται κι αυτός το κοινό μας σπίτι, 
πηγαίνοντας λίγο  παραπέρα: συνδέει την προστασία 
τού περιβάλλοντος με τα ανθρώπινα δικαιώματα και την 
αντιμετώπιση της ανέχειας και εύχεται να εδραιωθεί στις 
συνειδήσεις όλων μας μια οικολογία για τον άνθρωπο, 
ικανή να εμπνεύσει τη ζωή μας, τις σχέσεις μας, την αποδοχή 
της κοινής μας συνύπαρξης.
Θυμίζουμε, επίσης, ότι το θέμα που επέλεξαν να 
πραγματευτούν τα λασαλιανά σχολεία της Γαλλίας, κατά 
τη διετία 2016 & 2017, έχει τον τίτλο «Μια συνάντηση… 
κάτι νέο γεννιέται!». Το θέμα αυτό ταιριάζει απόλυτα με τις 
προοπτικές που ανοίγονται τόσο από τη Διεθνή Διάσκεψη

 

για το περιβάλλον όσο και από τις προτροπές του 
πάπα Φραγκίσκου. Στις συναντήσεις μας θα πρέπει να 
αναδεικνύεται κάθε φορά όλο και πιο έντονα η προσοχή με 
την οποία πλησιάζουμε τον Άλλον.
Τα τραγικά γεγονότα που διαδραματίστηκαν στο Παρίσι τον 
Ιανουάριο (Charlie) και τον Νοέμβριο 2015 στιγμάτισαν τη 
χρονιά που φεύγει. Μας θυμίζουν, ωστόσο, πόσο επείγον 
είναι να προχωρήσουμε βασισμένοι πάνω σε μια νέα 
Ελπίδα. Αυτή η ελπίδα έχει άμεση σχέση με τη φροντίδα 
που δείχνουμε σε όσους συναντάμε στη ζωή μας.
Η εορτή των Χριστουγέννων, ο ερχομός δηλαδή του 
Χριστού στον κόσμο, δείχνει ότι ήρθε η ώρα για τη μεγάλη 
και πραγματική Συνάντηση. Συνάντηση ανάμεσα στη γη 
και τον ουρανό, χάρη στη γέννηση αυτού του παιδιού που 
ήταν μικρό, φτωχό και άοπλο αλλά, ωστόσο, πρίγκιπας της 
ειρήνης.
Για ολόκληρη την ανθρωπότητα, για το λασαλιανό 
εκπαιδευτικό μας δίκτυο, εύχομαι να νιώσουμε όλοι μας την 
ειρήνη που φέρνει αυτό το παιδί, την ειρήνη Του, μια ειρήνη 
που εκδηλώνεται σε πράξεις καλοσύνης, δικαιοσύνης και 
αδελφοσύνης, σ’ έναν κόσμο που τον χαρακτηρίζει η βία, ο 
φανατισμός και οι συγκρούσεις.
Στις οικογένειές σας και στις εκπαιδευτικές μας κοινότητες 
εύχομαι Καλά Χριστούγεννα 
και ένα ευτυχές Νέο Έτος, 
που θα φωτίζεται από το 
αστέρι των Μάγων, το αστέρι 
του λασαλιανού δικτύου και 
το αστέρι της παγκόσμιας 
αδελφοσύνης.

Frère Jean-Paul Aleth, Visiteur

Διαμόρφωση & επιμέλεια κειμένων: Μ. Νικολούτσου, Α. Γρύλλης, Μ. Βαρθαλίτης Σχεδιασμός: Α. Νάστου

«Une rencontre, un déclic!»

Τα μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. εύχονται από καρδιάς σε όλους μια χρονιά γεμάτη υγεία, προκοπή και δημιουργικότητα, μια 
χρονιά προσφοράς στα παιδιά και τους νέους που μας εμπιστεύονται οι γονείς τους.
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Η ελιά και η χρησιμότητα της 

Η κ. Σταυρούλα Κανελλοπούλου, πρόεδρος του ΣΥ.Λ.Ε.Α. 
και υπεύθυνη για τα τέσσερα λασαλιανά σχολεία στην 
Ελλάδα, επισκέφτηκε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
το σχολείο μας στις 20 & 21 Οκτωβρίου και ενημερώθηκε 
για την πορεία του. Συναντήθηκε με τους εκπαιδευτικούς 
και έγινε ανταλλαγή απόψεων σε θέματα διοίκησης και 
οργάνωσης που αφορούν στο μέλλον του σχολείου μας.

Επίσκεψη στο σχολείο μας της προέδρου 
του Συμβουλίου Λασαλιανής Εκπαιδευτικής 

Αποστολής (Συ.Λ.Ε.Α.) 

Στο πλαίσιο του ανοίγματος του σχολείου μας προς τους 
εκπαιδευτικούς φορείς του νησιού, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 
10 Νοεμβρίου, επιμορφωτική ημερίδα με θέμα «Η διδασκαλία της 
γαλλικής γλώσσας σε μαθητές με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες». 
Την ημερίδα, που έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις του σχολείου μας, 
οργάνωσε η σχολική σύμβουλος γαλλικής γλώσσας της πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου, δρ. Ευτυχία 
Νικολακοπούλου σε συνεργασία με την καθηγήτρια γαλλικών του 
δημοτικού μας, 
κ. Μαργαρίτα Δεναξά. Παρόντες, ο περιφερειακός διευθυντής 
εκπαίδευσης κ. Χρ. Καραγιάννης, ο διευθυντής εκπαίδευσης κ. Χρ. 
Μιχαλόπουλος και οι εκπαιδευτικοί γαλλικής γλώσσας του νησιού μας. 
Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία λόγω του υψηλού 
επιπέδου των ομιλιών και της άρτιας οργάνωσης από την πλευρά του 
σχολείου μας.

Η διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας 
σε μαθητές με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες

Σύρος
Ιδιωτικό Σχολείο «Ο Άγιος Γεώργιος»

Το θέμα με τα οποίο ασχολήθηκαν οι μαθητές του 
προνηπίου και του νηπιαγωγείου αυτό το διάστημα είναι οι 
ελιές. Οι εκπαιδευτικοί δίδαξαν στην αρχή γενικά στοιχεία 
για την ελιά, και τα παιδιά έμαθαν για τη χρησιμότητα 
της και τους τρόπους εκμετάλλευσης της. Επισκέφτηκαν 
ελαιοτριβείο και  κτήμα με ελιές και παρακολουθήσαν τη 
διαδικασία συγκομιδής των καρπών. Παίζοντας διάφορα 
παιχνίδια, τα 
παιδιά γνώρισαν 
το ελαιόπανο 
και τα χτένια και 
πήραν κλαδιά 
από τα οποία 
μάζεψαν τις ελιές, 
ερχόμενα έτσι σε 
άμεση επαφή με 
το δέντρο και με 
τη φύση.
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Η ομάδα που ανήκω είναι η ομάδα που 
δημιουργώ 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η δεύτερη από τις πέντε συναντήσεις 
που έχουν προγραμματιστεί για φέτος στο σχολείο μας και που 
αφορά τους εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων (παιδικός σταθμός, 
νηπιαγωγείο, δημοτικό σχολείο) με εκπαιδεύτρια την ψυχολόγο του 
σχολείου μας κ. Λιάνα Τσαρουχά. 
Οι συναντήσεις αυτές έχουν βιωματικό χαρακτήρα και αποσκοπούν 
στην ενίσχυση της συνοχής της εκπαιδευτικής ομάδας –που φέτος 
έχει ανανεωθεί σε μεγάλο βαθμό– στην αναγνώριση και αξιοποίηση 
των θετικών της στοιχείων και στον επαναπροσδιορισμό του παιδαγωγικού ρόλου τού εκπαιδευτικού στη σημερινή 
πολύπλοκη πραγματικότητα.

Tην Τρίτη, 17 
Νοεμβρίου, 
πραγματοποιήθηκε 
βιωματικό σεμινάριο 
από την ψυχολόγο του 
σχολείου μας κ. Λιάνα 
Τσαρουχά με θέμα την 
αξία της συνεργασίας 
για την αντιμετώπιση των μαθησιακών δυσκολιών και της 
αποκλίνουσας συμπεριφοράς. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε 
στις εγκαταστάσεις του σχολείου μας και το παρακολούθησαν όλοι 
οι εκπαιδευτικοί του.

Επιμορφωτικό Σεμινάριο
Αγωγή υγείας 

Ο ιατρός ακτινολόγος κ. Κωστής Παπαϊωάννου, 
συνιδιοκτήτης της «Ιατρικής Έρευνας Σύρου» 
και γονιός δυο παιδιών του σχολείου μας, 
παρουσίασε πρόγραμμα προληπτικών 
εξετάσεων στο πλαίσιο της αγωγής υγείας. 
Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα στοχεύει στη 
διάγνωση και αντιμετώπιση νοσημάτων του 
θυροειδούς αδένα, ο οποίος, με βάση έγκυρα 
στατιστικά στοιχεία, εμφανίζει αυξημένη 
νοσηρότητα στη Σύρο και συνδέεται με 
σημαντικές αναπτυξιακές ανωμαλίες, τόσο 
σωματικές όσο και μαθησιακές. 

Στοιχεία «Αρχιτεκτονικής» στο σχολείο μας 

Στο πλαίσιο του ετήσιου παιδαγωγικού σχεδιασμού του σχολείου 
μας, που προβλέπει συνεργασία με αρμόδιους κοινωνικούς τοπικούς 
φορείς, έγινε συνάντηση των εκπαιδευτικών με τον αρχιτέκτονα Παύλο 
Χατζηγρηγορίου, προϊστάμενο τεχνικής υπηρεσίας δήμου Σύρου-
Ερμούπολης.
 Ο Παύλος Χατζηγρηγορίου έχει βραβευτεί από τον HER.M.e. S. 

(Ψηφιακή διαχείριση Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ερμούπολης) με το βραβείο Ε.Ε. για την Πολιτιστική Κληρονομιά – 
βραβείο Europa Nostra 2015, στην κατηγορία Έρευνας και Ψηφιοποίησης. 
Η συνάντηση είχε αντικείμενο την έναρξη κύκλου μαθημάτων για την ιστορία της Σύρου και την πολιτιστική και ιστορική 
αξία των κτισμάτων της Ερμούπολης και της Άνω Σύρου. 
Ο σύλλογος διδασκόντων, με τη σύμφωνη γνώμη του γενικού διευθυντή frère Mάριου Καπέλλα, αποφάσισε να 
συμπεριλάβει αυτό τον κύκλο μαθημάτων από το δεύτερο τρίμηνο στην πρώτη τάξη και να συνεχιστεί τα επόμενα 
χρόνια διαδοχικά και στις υπόλοιπες τάξεις, ώστε να γνωρίσουν οι μαθητές μας την πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά 
του νησιού μας.                                                
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Όλοι προς όλους – 
Πράξεις προσφοράς προς τον συνάνθρωπο

Ένα παιχνίδι για 
ένα χαμόγελο  

Συμμετέχουμε, άρα υπάρχουμε!

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία συλλογής και αποστολής 
λούτρινων και άλλων παιχνιδιών σε παιδιά προσφύγων στα 
κέντρα φιλοξενίας προσφύγων Λέσβου. Γιατί το να δίνεις 
αγάπη και να μοιράζεις χαμόγελα έχει μεγαλύτερη αξία και 
από τον πιο ακριβό θησαυρό του κόσμου! 

Η Γραμματεία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στην Ελλάδα (Γ.Ι.Ε.Ι.Ε.) 
διοργάνωσε το 2ο Συνέδριο μαθητών λυκείου των Ελληνογαλλικών 
Σχολείων με θέμα «Νέοι & Τεχνολογία». Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο, 14 Νοεμβρίου 2015, στις εγκαταστάσεις του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ»  στη Θεσσαλονίκη. 
Πάνω από 250 μαθητές και μαθήτριες λυκείου συναντήθηκαν, για να 
επεξεργασθούν το θέμα «Νέοι και Τεχνολογία», να μεταδώσουν τις 

δικές του ο καθένας καινοτόμες απόψεις και εμπειρίες, να συνειδητοποιήσουν ότι είναι μέλη της μεγάλης οικογένειας των 
Ελληνογαλλικών Σχολείων και να μυηθούν στην ενεργητική ακρόαση και στην πρωτότυπη έκφραση. 
H ομάδα του «Saint-Paul», oι μαθητές μας, με αποσκευές τους την άρτια προετοιμασία, την καλή  διάθεση, το ομαδικό 
πνεύμα και την άρρηκτη επικοινωνία με τους υπεύθυνους καθηγητές, κ. Ελευθερία Λυμπέρη (διευθύντρια λυκείου), κ. Αλέξη 
Λυκοσκούφη και κ. Κατερίνα Σταματάκη, κατέθεσαν τον δικό τους κόσμο των ιδεών και αποκόμισαν σημαντικά οφέλη: τη 
μοναδική εμπειρία συμμετοχής σε ένα συνέδριο, την αξία της αλληλεγγύης και τη γεφύρωση των αντιθέσεων.
Ευχόμαστε στους νέους μας να ατενίζουν το μέλλον πάντα με υπευθυνότητα και ώριμη σκέψη! 

Συνεχίζοντας να ανταποκρίνεται με ευαισθησία στις δυσκολίες και τα προβλήματα χιλιάδων ανθρώπων της κοινωνίας μας, 
η Σχολή μας συνέστησε από τη φετινή χρονιά την ομάδα «Λασαλιανή Αλληλεγγύη». Μια ομάδα που περιλαμβάνει τον 
Όμιλο Εθελοντισμού και όλες τις φιλανθρωπικές δράσεις που οργανώνουν μαζί και από κοινού οι διευθύνσεις γυμνασίου και 
λυκείου, ο Σύλλογος Αποφοίτων αλλά και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. 
Στο πλαίσιο, λοιπόν, της δραστηριοποίησης και ευαισθητοποίησης όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας του «Saint-Paul» 
(μαθητές, καθηγητές, γονείς, απόφοιτοι), προγραμματίστηκαν και υλοποιήθηκαν ποικίλες και ενδιαφέρουσες δράσεις. Έτσι, 
οι δικοί μας άνθρωποι, εκτός από τους υλικούς και οικονομικούς πόρους που απαιτήθηκαν για την υλοποίηση αυτών των 
δράσεων, συνεισέφεραν με την παρουσία τους και την έμπρακτη συμβολή τους στην ευόδωση αυτών των στόχων. Ας 
γνωρίσουμε από κοντά τις δράσεις αυτές:

4  |  ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)

Πειραιάς
Ελληνογαλλική Σχολή "Saint-Paul"

Αγάπη =
παιδικά χαμόγελα 

Ο Όμιλος 
Εθελοντισμού, με 
υπεύθυνες καθηγήτριες 
την κ. Μαυρομματάκη και την κ. Πρελορέντζου, μαζί με την 
κ. Απέργη και τον frère Νίκο Πρίντεζη, πραγματοποίησαν 
το Σάββατο 21 Νοεμβρίου επίσκεψη στο κέντρο φιλοξενίας 
παιδιών του οργανισμού «Το Χαμόγελο του παιδιού».
Τα παιδιά μας, κατά την επίσκεψή τους στο σπίτι του 
Μοσχάτου, ικανοποίησαν την επιθυμία τους να γνωρίσουν 
από κοντά τα παιδιά που φιλοξενούνται εκεί, να τους 
προσφέρουν ένα δώρο και να παίξουν μαζί τους. Στη 
συνέχεια προσκάλεσαν τα παιδιά του οργανισμού στη δική 
μας χριστουγεννιάτικη γιορτή που πραγματοποιήθηκε στις 
18 και 19 Δεκεμβρίου. 
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Παρέχοντας βοήθεια, πολλαπλασιάζεις τη χαρά 

Μαθητές του 
γυμνασίου και του 
λυκείου της Σχολής 
συμμετείχαν στις 
φιλανθρωπικές 
δράσεις που 

πραγματοποιούνται κάθε χρόνο από τη Σχολή.  
Φέτος, οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου επισκέφτηκαν το 
Χριστοδούλειο Ίδρυμα, το 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
Δραπετσώνας και το 1ο Ειδικό Σχολείο Περιστερίου. Η Β΄ 
Γυμνασίου επισκέφτηκε την «Κιβωτό του Κόσμου» και  το 
Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα και η Γ΄ Γυμνασίου το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. 
Ελευσίνας.  
Αντίστοιχα, οι μαθητές της Α΄ λυκείου προσέφεραν 
γεύμα στον ιερό ναό Αγίου Βασιλείου, ενώ  η Β΄ Λυκείου 
επισκέφτηκε το Γηροκομείο Μοσχάτου και το «Σπίτι της 
Αγκαλιάς». 
Για τη Γ΄ Λυκείου, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση-ομιλία 
σχετικά με το επίκαιρο θέμα του προσφυγικού στο πλαίσιο 
του μαθήματος των Θρησκευτικών από τον πατέρα 
Σπυρίδωνα Τσιμούρη και τη δημοσιογράφο κ. Wilkens. Οι 
μαθητές ενημερώθηκαν για τις δυσκολίες της περιπλάνησης 
των θυμάτων πολέμου, τη συναισθηματική και ψυχική τους 

κατάσταση, τα κίνητρα μετοίκισης αλλά και τις προσδοκίες 
για ένα πιο αισιόδοξο μέλλον. Τέλος, είδαν φωτογραφικό 
υλικό από τους χώρους υποδοχής στη Λέσβο και 
αντάλλαξαν γόνιμες παρατηρήσεις και απόψεις. 
Παράλληλα, η Σχολή ανταποκρίθηκε επιτυχώς  στις 
υλικές ανάγκες  και άλλων φορέων, όπως είναι το Ίδρυμα 
Παιδικής Προστασίας Unesco Πειραιά και Νήσων και ο ιερός 
καθολικός ναός Αγίου 
Παύλου.  

Μια γιορτή για όλους 

Τέλος, διοργανώσαμε 
διήμερη 
χριστουγεννιάτικη γιορτή 
«Fête de Noël», που 
πραγματοποιήθηκε 

στους χώρους της Σχολής στις 18 και 19 Δεκεμβρίου 2015, 
με στόχο να ανταποκριθούμε στις ανάγκες και τα αιτήματα 
πολλών οργανώσεων  και ιδρυμάτων αλληλεγγύης. Φίλοι, 
απόφοιτοι, μαθητές της Σχολής συμμετείχαν, διασκέδασαν, 
γέλασαν και έπαιξαν προσφέροντας στον φιλανθρωπικό 
σκοπό αυτής της εκδήλωσης, η οποία στέφθηκε με απόλυτη 
επιτυχία.  

Επίλογος του 
χριστουγεννιάτικου 
διήμερου δεν θα 
μπορούσε να ήταν τίποτα 
άλλο από τη Γιορτή των 

Χριστουγέννων (Fête de Noël), η οποία πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο, 19 Δεκεμβρίου στην Αίθουσα Εκδηλώσεων 
της Σχολής. Μαθητές του γυμνασίου και του λυκείου, αλλά 
και απόφοιτοι της Σχολής συμμετείχαν στην υλοποίηση 
μιας αξέχαστης, κατά ομολογία όλων, βραδιάς, η οποία 
πλαισιώθηκε από τον Θεατρικό Όμιλο, τον Όμιλο Κιθάρας, 

τον Όμιλο Χορού αλλά και τις χορωδίες του δημοτικού της 
«Παιδαγωγικής», του δημοτικού «Δελασάλ» και της Σχολής 
μας.  
Και βέβαια όλα τα παραπάνω θα έμεναν κενά νοήματος αν 
δεν σφραγίζονταν από την εκπλήρωση τους “τέλους”, του 
αρχικού σκοπού της δημιουργίας τους. Όλοι μας, μέσα από 
τις παραπάνω δράσεις, συνειδητοποιήσαμε το βάθος της 
λέξης αγάπη. 
Αγάπη, λοιπόν, σημαίνει να δίνεις χωρίς όρια και χωρίς 
εγωισμό, λίγο από αυτό που σου περισσεύει, λίγο από αυτό 
που δεν χρειάζεσαι, πολύ από αυτό που μπορείς να κάνεις 
και βέβαια τον χρόνο σου για έναν και μόνο σκοπό! 
Μέρος των εσόδων από τη  χριστουγεννιάτικη γιορτή μας 
ήδη βρήκε τον προορισμό του. Έπειτα από επικοινωνία της 
προέδρου της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης Πειραιά 
κ. Κορίνας Λαουλάκου με τη γενική διευθύντρια της Σχολής 
μας, προσφέρθηκαν στις 30 Δεκεμβρίου για τις ανάγκες 
του Χώρου Φιλοξενίας Αστέγων Πειραιά είδη προσωπικής 
υγιεινής, οικιακής χρήσης 
καθώς και λευκά είδη, 
επιβεβαιώνοντας με τον 
καλύτερο τρόπο την αξία της 
συναλληλίας στη ζωή μας. 
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«Μαθαίνουμε να ζούμε όλοι μαζί και να μοιραζόμαστε 

δημιουργικά τη “διαφορετικότητά” μας»

Με αυτό το σύνθημα, το σχολείο μας οργάνωσε από τις 23 έως τις 27 
Νοεμβρίου 2015 εβδομάδα ευαισθητοποίησης για άτομα με αναπηρίες. 
Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας ευαισθητοποίησης, οι μαθητές 
του σχολείου μας συμμετείχαν σε διαδραστικά εργαστήρια και, 
μέσα από βιωματικές προσεγγίσεις, γνώρισαν άτομα με αναπηρίες, 
“ξεκλειδώνοντας” έτσι την αμηχανία της πρώτης επαφής με το 
“διαφορετικό”. 

ΆλιμοςΙδιωτικό Σχολείο «ΔΕΛΑΣΑΛ»

Οι μαθητές της Α’ και Β’ τάξης, μαζί με τους 
μαθητές του νηπιαγωγείου, έμαθαν από πρώτο 
χέρι πώς εκπαιδεύεται ένας σκύλος, για να 
γίνει οδηγός τυφλών ατόμων. Οι υπεύθυνοι 
του Συλλόγου εξήγησαν στα παιδιά πώς 
ξεκινάει  η εκπαίδευση, ποιες ράτσες σκυλιών 
είναι κατάλληλες για να γίνουν οδηγοί και πώς 
αναπτύσσεται η σχέση εμπιστοσύνης ανάμεσα 
στο τυφλό άτομο και τον σκύλο οδηγό του. 
Δικαίως τα σκυλιά κατέχουν τον τίτλο του πιο 
πιστού  φίλου του ανθρώπου! 

Είναι δύσκολο να εξηγήσεις σε 
ένα μικρό παιδί τι σημαίνουν οι 
λέξεις “σπαστικός” και “εγκεφαλική παράλυση”. Ακόμα πιο δύσκολο, 
όμως, είναι να μπεις στη θέση των ανθρώπων αυτών, να γνωρίσεις την 
καθημερινότητά τους και να τους συμπαρασταθείς. Πολλές φορές, το 
“διαφορετικό” μας τρομάζει!
Η παράσταση που παρακολούθησαν οι μαθητές της Δ’ τάξης στο  
Πρότυπο Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης της Εταιρείας 
Προστασίας Σπαστικών «Πόρτα Ανοιχτή», ήρθε να αλλάξει τον τρόπο 
που βλέπουμε τα άτομα με εγκεφαλική παράλυση.  

Οι μαθητές της Γ’ , Ε’ και Στ’ τάξης γνώρισαν από 
κοντά αθλητές παρολυμπιακών αθλημάτων, 
συζήτησαν μαζί τους και έμαθαν πράγματα 
για την καθημερινότητά τους. Τα ερωτήματα 
των μαθητών ήταν αρκετά, φανερώνοντας 
τον προβληματισμό τους για την ποιότητα της 
ζωής των ανθρώπων με αναπηρίες. Από την 
ομιλία ευαισθητοποίησης που ακολούθησε, 
μικροί και μεγάλοι συνειδητοποιήσαμε ότι 
όσο διαφορετικοί και να είμαστε, είμαστε ίσοι. 
Καλλιεργώντας  αίσθημα σεβασμού στους γύρω 
μας, φροντίζουμε για ένα καλύτερο αύριο.

«Αποτύπωμα»: 
Εκπαιδευτικό αθλητικό εργαστήρι 
ευαισθητοποίησης και 
κοινωνικοποίησης, στο Μουσείο Βορρέ   

Στο πρόγραμμα αυτό, οι μαθητές της Ε’ τάξης είχαν την ευκαιρία να 
συμμετέχουν σε διαδραστικά εικαστικά και αθλητικά εργαστήρια, αλλά και 
να συζητήσουν  με συνεργάτες  και στελέχη του Σ.Κ.Ε.Π, που και οι ίδιοι 
είναι άτομα με αναπηρία. 
Ο Σ.Κ.Ε.Π. (Σύνδεσμος Κοινωνικής Ευθύνης για Παιδιά και Νέους) δεν έχει 
κερδοσκοπικό χαρακτήρα. Ιδρύθηκε στην Αθήνα το 2008 και από τότε 
προσπαθεί με τις δράσεις του να σταματήσει τις προκαταλήψεις σχετικά με 
την αναπηρία και να εντάξει ομαλά τους νέους με αναπηρία στην κοινωνία 
μας.   
Το όραμά του; Μια κοινωνία μέσα στην οποία όλοι ανεξαιρέτως θα 
αισθάνονται αποδεκτοί και χρήσιμοι. 
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Σύλλογος εκπαιδευτών 
σκύλων οδηγών 

Παράσταση από την 
Εταιρεία Προστασίας 
Σπαστικών 
«Πόρτα Ανοιχτή»                                                          

Παρουσίαση 
παρολυμπιακών αθλημάτων 

στο θέατρο του σχολείου & 
ομιλία-ευαισθητοποίηση για 

τα άτομα με 
κινητικές αναπηρίες                                                        
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Bazaar

Την Κυριακή, 13 Δεκεμβρίου 2015, πραγματοποιήθηκε στους χώρους 
του σχολείου μας το παραδοσιακό χριστουγεννιάτικο bazaar. 
Χειροποίητα γλυκά, αλμυρές και γλυκές κρέπες, κρασιά, παιχνίδια, 
βιβλία, κοσμήματα, διακοσμητικά και πολλά άλλα, γέμισαν τους 
πάγκους μας. Χριστουγεννιάτικα εργαστήρια, μπαλονοκατασκευές, 
facepainting, Αϊ-Βασίλης πρόσφεραν στους μαθητές μας όμορφες και 
χαρούμενες στιγμές. 
Το σχολείο μας συγκέντρωσε το ποσό των 3.000 €, αποδεικνύοντας 
την ευαισθησία του και την έμπρακτη συμπαράστασή του σε ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες σε περιόδους κρίσης. Το ποσό αυτό αποφασίστηκε 
να διατεθεί ως εξής: 
 • 1.500 € στην 
«Κάριτας», η οποία 
προσφέρει καθημερινά 
γεύματα σε αστέγους 
και πρόσφυγες στο 
κέντρο της Αθήνας.
 • 1.500 € στην 
«Κιβωτό του Κόσμου», 
όπου φιλοξενούνται 
παιδιά που στερούνται 
τη δική τους οικογένεια. 

Τη Δευτέρα το απόγευμα, 21 Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε η 
πρώτη συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών του 
σχολείου μας για φέτος. Διοργανωτές ήταν ο Αντώνης Γρύλλης και 
η Νατάσα Θεμελή. Το θέμα που απασχόλησε τους εκπαιδευτικούς 
ήταν οι συναντήσεις και το πώς αυτές επηρεάζουν εμάς και, κατ’ 
επέκταση, το έργο μας σε ένα λασαλιανό σχολείο.  
Μέσα από κείμενα, κατάλληλα επιλεγμένα και την ανταλλαγή 
απόψεων που ακολούθησε, κοινή ήταν η διαπίστωση πως 
οι συναντήσεις επηρεάζουν θετικά το έργο ενός λασαλιανού 
εκπαιδευτικού και τον κάνουν να παρακάμπτει τις δυσκολίες, να 
χαίρεται και να στηρίζει τις ομοιότητες, ενώ δέχεται και σέβεται 
τις διαφορές. Οι ομοιότητες μάς φέρνουν κοντά. Οι διαφορές μας 
επιτρέπουν να επωφελούμαστε από τις σχέσεις μας.  

Συνάντηση Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών 
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Τη Δευτέρα, 30 Νοεμβρίου 2015, πραγματοποιήθηκε η 1η συνάντηση 
για το σχολικό έτος 2015-2016 της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών 
Θεσσαλονίκης. Με αφορμή τον ετήσιο εκπαιδευτικό σχεδιασμό, που είναι η 

αξιοποίηση των συναντήσεων με κάθε πρόσωπο που θα βρεθεί στην πορεία μας, και προσεγγίζοντας τα κείμενα προς μελέτη 
από διαφορετικές σκοπιές, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι καθήκον όλων μας είναι η ουσιαστική επικοινωνία με τους 
άλλους, αν θέλουμε να γίνουμε άξιοι συνεχιστές του έργου του ιδρυτή μας, Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ.   

2ο Συνέδριο Ελληνογαλλικών Σχολείων 
Ελλάδας 

Με πρωτοβουλία της Γ.Ι.Ε.Ι.Ε., το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
φιλοξένησε το 2ο Συνέδριο μαθητών λυκείου των 
Ελληνογαλλικών Σχολείων Ελλάδας με τίτλο «Νέοι και 
Τεχνολογία». 
Περίπου 250 μαθητές από τη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στο συνέδριο και να 
επικοινωνήσουν, να συνεργαστούν και να εκφραστούν δημιουργικά. Εξαιρετικοί εισηγητές, ο κ. Κ. Βεργίδης, λέκτορας 
του τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, εν αποστρατεία αξιωματικός στο τμήμα  
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και ο κ. Ν. Βασιλάκος, πρόεδρος της  Ένωσης Ελλήνων Χρηστών Internet www.eexi.gr, 
γλωσσολόγος, δημοσιογράφος και σύμβουλος. 
Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, μαθητές και μαθήτριες λυκείου παρουσίασαν τις απόψεις τους και εξέφρασαν με θεατρικά 
δρώμενα, μουσική και τραγούδι πρωτότυπες και καινοτόμες δράσεις και ιδέες, συνειδητοποιώντας μέσα από αυτή τη 
συνάντηση ότι είναι μέλη της μεγάλης οικογένειας των Ελληνογαλλικών Σχολείων.
Συγχαρητήρια στη Γραμματεία των Ελληνογαλλικών Σχολείων για την ιδέα και στο Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» για τη φιλοξενία!

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών του 

Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» μέσω Erasmus+ 

συνεχίζεται… (βλ. τεύχος 3)

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
προγράμματος κινητικότητας 
εκπαιδευτικών Erasmus+, ο 
καθηγητής Φυσικής Γεώργιος 
Ντιγκμπασάνης επισκέφθηκε 
το Πανεπιστήμιο του Hull της 

Μ. Βρετανίας με αντικείμενο τη χρήση των tablets στην εκπαίδευση 
και είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει στο εκπαιδευτικό προσωπικό 
του πανεπιστημίου πώς χρησιμοποιεί τα tablets στην τάξη. Επίσης 
ο δάσκαλος Χάρης Μαυρίδης και η φιλόλογος Νατάσα Ιωαννίδου 
μετέβησαν στη Βαρκελώνη, όπου είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν 
με Eυρωπαίους συναδέλφους τους εκπαιδευτικές μεθόδους, ιδέες 
και εφαρμογές και να μυηθούν σε εναλλακτικές προσεγγίσεις 
αξιολόγησης. Τέλος, η κ. Κατερίνα Τζέκου, εκπαιδευτικός αγγλικής 
γλώσσας του δημοτικού, παρακολούθησε στο Λίβερπουλ της Μ. 
Βρετανίας επταήμερο επιμορφωτικό σεμινάριο για την αξιοποίηση των 
tablets στη διδασκαλία των αγγλικών.

Με τη συμμετοχή 20 περίπου σχολείων από όλη 
τη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
28 Νοεμβρίου στον χώρο του Δημαρχείου 
Θεσσαλονίκης, Ημερίδα Διαλόγου με θέμα «Για 
ένα δημοκρατικό και συμμετοχικό σχολείο».  
Στη συνάντηση 
αυτή, το 
σχολείο μας 
εκπροσώπησαν 
επάξια οι 
μαθητές της 
Γ΄ Γυμνασίου, 
Χριστιάνα Παντελή και Πέτρος Χατζηιωαννίδης. 
Έγινε ανταλλαγή απόψεων μεταξύ μαθητών για 
το τόσο σημαντικό αυτό θέμα και καταγράφηκαν 
προτάσεις για τη δημοκρατική λειτουργία του 
σχολείου. Τα παιδιά έζησαν μία πρωτόγνωρη 
εμπειρία! 

Συνάντηση 
της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών  

Erasmus plus… Εμπειρίες εκπαιδευτικών Οι μαθητές του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
δίνουν το παρών…στη συνάντηση «για ένα 

δημοκρατικό και συμμετοχικό σχολείο»

ΘεσσαλονίκηΚολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ»
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Οι μαθητές της Α’ Λυκείου 
του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
επισκεφθήκαμε το Εβραϊκό 
Μουσείο Θεσσαλονίκης 
και την Εβραϊκή Συναγωγή 
και ενημερωθήκαμε για την 
ιστορία και τις δυσκολίες 
του εβραϊκού έθνους και τις ιδιαιτερότητες της εβραϊκής 
θρησκείας. Ιδιαίτερη εντύπωση μας έκανε το γεγονός ότι 
η Θεσσαλονίκη έχει συνδεθεί στενά με το εβραϊκό έθνος, 
καθώς είχε αναδειχτεί πρωταρχικός προορισμός και τόπος 
κατοικίας γι’ αυτούς. Ο λαός μας έχει φανεί φιλόξενος και 
δοτικός, χωρίς να επηρεάζεται από τις  προκαταλήψεις και τις 
διακρίσεις που υπήρξαν και υπάρχουν ανάμεσα στα έθνη.    
Τέλος, αυτό που σίγουρα μας έμεινε από την επίσκεψή μας 
ήταν ότι η συνάντηση με το “διαφορετικό” διευρύνει τους 
ορίζοντές μας, διαλύει τις παρεξηγήσεις και μας βοηθάει 
να επανατοποθετηθούμε, διαφοροποιώντας τη στάση μας 
απέναντι σε καταστάσεις, πρόσωπα, θεσμούς και στερεότυπα. 

Τία Αθανασιάδου – Α΄ Λυκείου 

Στις 22 Δεκεμβρίου 
2015, επισκεφτήκαμε με 
τους μαθητές της Α΄ Γυμνασίου το Ινστιτούτο Αναπτυξιακής 
Αποκατάστασης (ΙΝ.Α.Α.) στο Φίλυρο της Θεσσαλονίκης.  
Οι μαθητές του Τ.Ε.Ε. Α΄ και Β΄ Βαθμίδας Ειδικής Αγωγής 
μάς παρουσίασαν μία θεατρική παράσταση στην οποία 
ξεδίπλωσαν το ιδιαίτερο ταλέντο τους. Ακολούθησε 
ξενάγηση από τον διευθυντή του Τ.Ε.Ε. στις εγκαταστάσεις 
του σχολείου.  
Έπειτα συγκεντρωθήκαμε στον χώρο του Ειδικού 
Δημοτικού, όπου ο διευθυντής μάς μίλησε για τις δράσεις 
του σχολείου, την αξία της ανθρώπινης διαφορετικότητας 
καθώς και για την ανάγκη των παιδιών αυτών να υπάρξει 
μια ιδιαίτερη μέριμνα από όλους μας! 

Γυμνάσιο 
Ινστιτούτο 

Αναπτυξιακής 
Αποκατάστασης

Οι μαθητές της Β΄ γυμνασίου στα 
ΚΔΑΠΜΕΑ 

Τους καρπούς της ομαδικότητας και της ευγενούς άμιλλας μέσω του αθλητισμού είχαν 
την ευκαιρία να γευτούν μαθητές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς πέντε σχολεία 
συμμετείχαν στο 1ο τουρνουά «Φιλίας» 5x5 ποδοσφαίρου, που πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή, 1 Νοεμβρίου 2015, στις εγκαταστάσεις του σχολείου μας. 
Το τουρνουά οργανώθηκε από το σχολείο μας και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, 
στο πλαίσιο της συνεργασίας του σχολείου με τα άλλα σχολεία της Σύρου. Οι πέντε 
ομάδες συμμετείχαν στο πρωτάθλημα, ακολουθώντας το σύστημα… “όλοι εναντίoν 
όλων” και αναχώρησαν όλοι κατενθουσιασμένοι, παραλαμβάνοντας αναμνηστικά 
έπαθλα και διπλώματα.

Οι συναντήσεις μας με τον “Άλλον”

Η Γ΄ Γυμνασίου στον Σύλλογο 
ατόμων με σύνδρομο Down 

Για μια ακόμη φορά, οι υπεύθυνοι 
και τα παιδιά του Συλλόγου ατόμων 
με σύνδρομο down μας υποδέχτηκαν 
θερμά στις εγκαταστάσεις τους. 
Φιλοξενηθήκαμε στο γυμναστήριό τους και οι αρμόδιοι μάς εξήγησαν τις 
δράσεις τους  αλλά και τις επιτυχίες των παιδιών σε διάφορους αθλητικούς και 
πολιτιστικούς αγώνες. 
Οι μαθητές  μας ήταν εξαιρετικοί ακροατές και, όπως αποδείχθηκε, και καλοί 
χορευτές. Τα διακεκριμένα στο χορό παιδιά του συνδρόμου Down χόρεψαν με τα 
δικά μας ελληνικούς χορούς. Έπειτα, τραγουδήσαμε διάφορα χριστουγεννιάτικα 
τραγούδια όλοι μαζί και, στη συνέχεια, μας κέρασαν μελομακάρονα και άλλα 
γλυκά που έφτιαξαν οι ίδιοι. 
Ήταν μια πολύ όμορφη, ανθρώπινη δράση και πραγματικά χαιρόμαστε για 
τη συχνή επαφή που έχει το σχολείο μας με αυτά τα παιδιά! Άλλωστε, είναι 
ωραίο να νιώθουμε και να αποδεικνύουμε καθημερινά πως όλοι είμαστε τόσο 
διαφορετικοί αλλά και τόσο ίσοι! 

Φιλόπτωχη Αδελφότητα Κυριών

Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Β΄ 
τάξης του δημοτικού επισκέφτηκαν τη 
Φιλόπτωχο Αδελφότητα Κυριών, στο 
κέντρο της πόλης μας, για να δουν από 
κοντά πώς ετοιμάζονται από κάποιες 
κυρίες τα γεύματα αγάπης προς τους 
συνανθρώπους μας που τα έχουν ανάγκη. 
Τα παιδιά μας, τα οποία δεν πήγαν με 
“άδεια χέρια”, ξεναγήθηκαν στους 
χώρους της αδελφότητας και κατάλαβαν 
τη σημασία της προσφοράς και της 
αλληλοβοήθειας. 
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Την Πέμπτη, 10 Δεκεμβρίου, οι μαθητές της Δ’ τάξης του δημοτικού μας επισκεφτήκαμε το 
Παιδικό χωριό SOS στο Πλαγιάρι, προσφέροντας δώρα ενόψει των εορτών. 
 Η διαδρομή προς το Πλαγιάρι ήταν ευχάριστη και καθόλου κουραστική. Η ηλιόλουστη 
μέρα μάς γέμιζε χαρά και αισιοδοξία.  Φτάσαμε στον προορισμό μας μετά από σαράντα 
λεπτά.  Μπροστά μας, αντικρίσαμε ένα άσπρο κτήριο, περιτριγυρισμένο από έναν υπέροχο 

κήπο. Στην είσοδο, μας υποδέχτηκε ο υπεύθυνος του οργανισμού, ευγενικός και ευδιάθετος.  Μας οδήγησε σε μια αίθουσα 
φωτεινή, για ν’ ακούσουμε  την ιστορία της ίδρυσης των παιδικών χωριών.  Οι ερωτήσεις από τους μαθητές έπεφταν βροχή.  
Μάθαμε πολλά και ενδιαφέροντα πράγματα για τα παιδιά που φιλοξενούνται στο χωριό, για τις οικογένειές τους και για τις 
καθημερινές τους συνήθειες.  Έτσι καταλάβαμε ότι τα παιδιά αυτά δε διαφέρουν σε τίποτα από τα υπόλοιπα παιδιά της ηλικίας 
τους. Επίσης, διαπιστώσαμε πόσο σημαντικό έργο προσφέρουν οι εθελοντές που εργάζονται στους χώρους αυτούς, αφού 
απλόχερα χαρίζουν την αγάπη τους σ’ αυτούς που τη στερούνται. 
Γυρίσαμε χαρούμενοι και ευτυχισμένοι από αυτήν την επίσκεψη, αφού ανταλλάξαμε  ευχές  για χαρούμενα Χριστούγεννα. 

Αθηνά Κ. – Μαθήτρια Δ’ τάξης 
Αδελφοποίηση Α΄ & Ε΄ τάξης δημοτικού  

Την Παρασκευή, 27 Νοεμβρίου 2015, 
πραγματοποιήθηκε η αδελφοποίηση 
των μαθητών της Α΄ τάξης με τους 
μαθητές της Ε΄ τάξης. Μέσα σε κλίμα 
αγάπης και συγκίνησης, τα μικρά παιδιά 
δέχτηκαν ένα χρωματιστό μπαλόνι 
και μια γλυκιά ζωγραφιά από τα 
μεγαλύτερα “αδελφάκια” τους. Όλοι 

έδειξαν ενθουσιασμένοι. Την πρωτοβουλία αυτή έκλεισαν με τον καλύτερο 
τρόπο οι όμορφες μελωδίες της φυσαρμόνικας του frère Φραγκίσκου. Με 
χαρά διαπιστώνουμε σε όλα τα διαλείμματα της σχολικής μέρας πόσο η 
αδελφοποίηση αυτή έχει ωφελήσει τους μαθητές και των δύο τάξεων.

Εμείς, οι μαθητές της Γ’ Λυκείου, 
μαζί με τους υπεύθυνους 
καθηγητές μας, είχαμε την ευκαιρία 
να ξεφύγουμε για λίγο από την 

πιεστική μας καθημερινότητα και να γνωρίσουμε τα μοναδικά παιδιά της 
Σχολής Τυφλών.  
Η θερμή υποδοχή που μας επιφύλαξαν, η ξενάγησή τους στη Σχολή και η 
γνωριμία μας με τα παιδιά ήταν για μας μια μοναδική εμπειρία. Το κέφι και το 
χιούμορ τους μας έκαναν να αντιληφθούμε πως η επικοινωνία εξαρτάται από 
τη διάθεση του κάθε ανθρώπου και όχι από τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει. 
Επισκεπτόμενοι τη Σχολή Τυφλών και μαθαίνοντας για τα προβλήματα που 
τα άτομα με προβλήματα όρασης αντιμετωπίζουν στις μετακινήσεις και στην 
καθημερινότητα τους, συνειδητοποιήσαμε πως οι άνθρωποι αυτοί μπορούν να 
έχουν μια λειτουργική ζωή με τη βοήθεια και τη σύμπραξη όλων. 
Σας ευχαριστούμε, παιδιά, που μας δείξατε τον κόσμο μέσα από τα δικά σας 
μάτια!  (Ν. Ντιγκμπασάνη – Ν. Σακαγιάννη) 

Επίσκεψη της Δ' τάξης στο 
Παιδικό Χωριό SOS Πλαγιαρίου 

Η επίσκεψη της 
Γ' Λυκείου στη 
Σχολή Τυφλών 

H Β΄ λυκείου στην 
Εταιρεία 

Σπαστικών 
Βορείου Ελλάδας

Την Τρίτη, 22 Δεκεμβρίου 2015, η Β΄ 
Λυκείου του Κολεγίου μας επισκέφθηκε 
την Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος. 
Στο πλαίσιο της επίσκεψης αυτής, οι 
μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν για τη δράση και το 
πολύτιμο έργο της Εταιρείας, να έρθουν 
σε επαφή με κάποιους από τους 
φιλοξενούμενους στις εγκαταστάσεις της 
και να συμμετάσχουν στη χριστουγεννιάτικη 
γιορτή τους ενεργά, καθώς τραγούδησαν 
μαζί τους τα κάλαντα και συνέβαλαν στη 
δημιουργία μιας χαρούμενης και γιορτινής 
ατμόσφαιρας, αξιοποιώντας και την ύπαρξη 
του πιάνου στον χώρο. 
Για μια ακόμη φορά, λοιπόν, η 
διαφορετικότητα δεν χώρισε, αλλά ένωσε 
ανθρώπους κάθε ηλικίας, μαθαίνοντάς μας 
πόσο πλούσιες σε εμπειρίες είναι αυτές οι 
συναντήσεις. 
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Στις 20 Νοεμβρίου 2015, το  Μέγαρο Μουσικής πλημμύρισε από μουσική, 
αγάπη και διάθεση προσφοράς.  Πλήθος κόσμου απόλαυσε μία εξαιρετική 
συναυλία με την  ορχήστρα του Συλλόγου Αποφοίτων του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ». 
Οι θεατές είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν μια πρωτοποριακή μουσική 
σύλληψη, τη χορωδία Cantus Arte, καθώς και τον παγκοσμίου φήμης 
μουσικό Buzuki Orhan Osman, δεξιοτέχνη της μουσικής κουλτούρας της 
Mεσογείου και των Βαλκανίων, ο οποίος συνδύασε στοιχεία ελληνικής 

μουσικής με τεχνοτροπίες και στοιχεία από την Ανατολή, την Ινδία και τη Βουλγαρία με τη jazz. Το κοινό συμπορεύτηκε με 
τους μελωδικούς ήχους που προκάλεσαν συγκίνηση και ενθουσιασμό. Ο Σύλλογος Αποφοίτων του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
φώτισε τα αστέρια πολλών παιδιών και βοήθησε στο να γίνουν οι ευχές τους πραγματικότητα. 
Για μία φορά ακόμη, οι απόφοιτοι του Κολεγίου απέδειξαν πως οι λασαλιανές αξίες και αρχές που κληρονόμησαν από το 
σχολείο τους τους συντροφεύουν σε όλη τους τη ζωή.   

Στεφανία Μπουντουρά  
Απόφοιτος Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 

Μια συναυλία αγάπης…

Η Α΄ Λυκείου στο Ειδικό 
Γυμνάσιο και Λύκειο 

Κωφών και Βαρήκοων 
Θεσσαλονίκης 

Εν όψει των άγιων ημερών των Χριστουγέννων και στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών 
εξορμήσεων του γυμνασίου – λυκείου «ΔΕΛΑΣΑΛ», που πραγματοποιήθηκαν στις 
22 Δεκεμβρίου του 2015, η Α΄ Λυκείου επισκέφτηκε το Ειδικό Γυμνάσιο και Λύκειο 
Κωφών και Βαρήκοων Θεσσαλονίκης στο Πανόραμα.  
Τους μαθητές μας υποδέχτηκαν με ιδιαίτερη θέρμη οι υπεύθυνοι του εκπαιδευτικού 
ιδρύματος, το εκπαιδευτικό προσωπικό και οι 26 μαθητές που φοιτούν σε αυτό 
και, αφού αντάλλαξαν μεταξύ τους δώρα, τους ξενάγησαν στους χώρους του 
σχολείου τους. Σε τρεις ομάδες και με κυκλική ροή, οι μαθητές μας συμμετείχαν 
σε δράσεις και παιχνίδια που επιμελήθηκαν τα ίδια τα παιδιά του Σχολείου Κωφών 
και Βαρήκοων Θεσσαλονίκης μαζί με τους καθηγητές τους, παρακολούθησαν 
την πρώτη τους βουβή ταινία μικρού μήκους και ενημερώθηκαν για τη νοηματική 
γλώσσα και το ελληνικό δακτυλικό αλφάβητο.  

Χριστουγεννιάτικο BAZAAR, 
μια γιορτή προσφοράς 

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, πιστό στο ραντεβού της προσφοράς, το Κολέγιο 
«ΔΕΛΑΣΑΛ»  διοργάνωσε με απόλυτη επιτυχία το καθιερωμένο χριστουγεννιάτικο 

BAZAAR.  Για μια χρονιά ακόμη, το Κολέγιό μας 
μάς υπενθύμισε ότι τα Χριστούγεννα είναι μια 
ιδιαίτερα καλή αφορμή, για να βοηθήσουμε όσο 
περισσότερο μπορούμε τους συνανθρώπους μας.  
Όλα τα μέλη της λασαλιανής οικογένειας, το καθένα με τον τρόπο του,  συνέβαλαν στην 
επιτυχία του φετινού BAZAAR. Οι μαθητές και οι μαθήτριες, οι εκπαιδευτικοί, το διοικητικό 
και βοηθητικό προσωπικό, οι γονείς, οι απόφοιτοι και οι φίλοι του Κολεγίου  έβαλαν το 

δικό τους λιθαράκι. Το γιορτινό κλίμα, τα δημιουργικά εργαστήρια, τα πεντανόστιμα εδέσματα, οι περίτεχνες  κατασκευές, οι 
θεατρικές και χορευτικές παραστάσεις και, προπαντός, η διάθεση όλων για προσφορά έδωσαν λάμψη στη χριστουγεννιάτικη 
γιορτή της αγάπης. Μια γιορτή που η λάμψη της δεν οφείλεται τόσο στο εορταστικό κλίμα όσο στον σκοπό της, καθώς 
τα έσοδα του φετινού Bazaar διατέθηκαν στο Δημοτικό Ίδρυμα-Βρεφοκομείο 
Θεσσαλονίκης «Ο Άγιος Στυλιανός» και στον Σύλλογο «Φίλοι του ΚΕ.ΠΕ.Π. Άγιος 
Δημήτριος». 
Το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» σας ευχαριστεί όλους από καρδιάς  για την ανιδιοτελή 
προσφορά σας και υπενθυμίζει ότι ανοίξατε μια μεγάλη αγκαλιά, δίνοντας πολλή 
αγάπη σε όλα εκείνα τα παιδιά που την έχουν στερηθεί. 

Ιωάννα Τσακαλίδου – Α2 Λυκείου 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ  |  11 Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)

ΤΕΥΧΟΣ 5 | ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2016


